

**Мятлевский учитель
Иван ТРИШКИН
признан лучшим
в областном конкурсе
профессионального
мастерства**

Анна
БОРОНИНА

Ежегодно пединституты и университеты выпускают квалифицированных специалистов, владеющих знаниями в вопросах образования. Но ни один из вузов не способен научить любить детей, свой предмет и школу с ее непростой жизнью. Это зависит только от личностных качеств самого педагога. Об одном из таких учителей, чьи уроки запоминаются на всю жизнь и к которым выпускники всегда рады зайти в гости, сегодня пойдет речь.



На уроках Ивана Тришкина никогда не бывает скучно.

ЧТО И ТРЕБОВАЛОСЬ ДОКАЗАТЬ

Талант и работа над собой

Сразу после окончания Калужского педагогического университета Иван Тришкин стал учителем физики и математики в Мятлевской средней школе имени А.Ф. Иванова. За восемь лет он проявил себя как талантливый и творческий педагог, на уроках которого детям никогда не бывает скучно. Его ценят в коллективе, уважают родители учеников.

Унаследованный от матери педагогический талант, врожденная интеллигентность, любовь к своему делу и постоянное стремление к самосовершенствованию помогают молодому учителю достигать все новых высот. Иван Викторович неоднократно был отмечен грамотами и благодарственными письмами администрации школы, сельского поселения и района, а недавно стал победителем в областном конкурсе профессионального мастерства «Я в педагогике нашел свое призвание...» в номинации «Лучший учитель».

Дать знания и взрастить душу

— Глядя на Ивана Викторовича, можно сказать, что это портрет современного молодого учителя, — отзывается о победителе директор Мятлевской школы Тамара НИКИШИНА. — Он идет в ногу со временем, применяя на уроках новые образовательные технологии. В то же время в нем сочетаются лучшие профессиональные и личностные качества представителя традиционной русской педагогики. Его доброжелательность, основанная на искренней заинтересованности, позволяет легко находить общий

язык с детьми и взрослыми. Его никогда не нужно просить о помощи — он всегда на подхвате, будь то субботник, ремонт или какой-то конкурс, мероприятие.

Сам молодой педагог считает, что успех в работе ему приносит любовь к своему делу и ученикам. Для них он друг и старший товарищ, но это совсем не мешает быть строгим и требовательным учителем, когда дело касается знаний. Вместе с тем Иван Викторович признается, что никогда не заставляет детей зу-

брить. Он учит их размышлять, анализировать, понимать, а не механически запоминать информацию. Каждый урок молодого педагога, заряжающего ребят любовью к предмету и энтузиазмом, превращается в увлекательное путешествие в мир знаний, которое хочется совершать снова и снова. Наверное, поэтому

Иван Тришкин с министром образования и науки области Александром Аникеевым.



даже обычно нерадивые ученики у Ивана Тришкина охотно берутся за учебники.

Настоящий учитель, по мнению Ивана Викторовича, может и должен найти подход к любому ученику. Каждый из них — личность яркая и неповторимая, и нужно уважать право ребенка быть самим собой, создавая условия для раскрытия индивидуальности. И во всех детях педагог старается развить главное — умение быть порядочным человеком.

После уроков — на пикник

У подопечных Ивана Тришкина и внеклассная жизнь бьет ключом. Молодой педагог активно занимается спортом (играет в волейбол и баскетбол, выступает за район в сельских играх и на областных спартакиадах) и является членом школьного совета отцов. Вместе с коллегами и родителями он организует для ребят активный и полезный досуг. Помимо различных мероприятий, которые проходят в стенах школы, привычным делом для юных мятлевцев стали походы, турслеты, экскурсии по разным интересным местам, а также спортивные игры и соревнования на свежем воздухе, в том числе хоккейные баталии на катке, который ученики, учителя и родители каждую зиму заливают своими силами.

Ко всему этому мятлевский учитель физики и математики прекрасно танцует, хорош в роли ведущего, снимает видеоролики для школьного телевидения, делает аудиозаписи для радио, готовит музыкальное сопровождение к праздникам и многое другое. А если чего-то не умеет, то не стесняется в этом признаться и учиться новому вместе с детьми.

Фото автора и из архива Ивана Тришкина.